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B13
Schwabeneder,Florian 2382
Dragnev,Valentin 2495

Staatsmeisterschaften 2017 allgemeine Kl (5.3)
[Krennwurzn mit Maschinenunterstützung]

 1.e4  c6  2.d4  d5  3.exd5  cxd5  4.Ld3
 Sc6  5.c3  Dc7  6.Se2  Lg4  7.0-0
B13: Caro-Kann (Abtausch-Variante 4.
c4)  e6

 [ 7...Sf6 ]
 8.De1  Lxe2

 [ 8...Ld6  9.f3  Lh5  10.Dh4  Sf6
 11.Sf4  Lxf4  12.Lxf4  De7  13.Lg5
 Lg6  14.Lxg6  fxg6 1/2-1/2 (46)
Santos Latasa,J (2542)-Anand,V
(2783) Leon 2017 ]

 9.Dxe2  Sf6
 [ 9...Ld6 ist die Alternative ]

 10.Sd2  Ld6  11.g3  0-0  12.Sf3
Das Eröffnungsduell hat Weiß für sich
entschieden und steht etwas besser

 [ 12.f4 wurde auch schon erfolgreich
getestet, aber der Textzug dürfte
nachhaltiger sein. ]

 12...a6N
 [ Vorgänger:  12...Tfe8  13.Le3  g6
 14.Tad1  a6 1-0 (79) Delgado
Ramirez,N (2613)-Erenburg,S (2550)
Medellin 2017 ]

 13.Te1  Tfe8  14.Se5  Lxe5  15.dxe5
 Sd7  16.Lf4  Se7  17.Dh5  Sg6  18.Te2
 Sc5  19.Lc2  Tad8

 [ vielleicht war hier das Bauernopfer
 19...Se4  20.Lxe4  dxe4  21.Txe4
 Tad8 ratsamer für Schwarz ]

 20.Lg5  Td7  21.Le3  b5  22.Ld4  Tdd8
 23.h4  Sd7  24.Tae1  Sdf8 mit einem
Springer auf f8 wird man nie matt, aber
wahrscheinlich hätte Schwarz doch
Gegenspiel suchen sollen.

 [ 24...a5!? gleicht aber noch lange
nicht aus ]

 25.Dg4
 [ dynamischer wäre  25.f4! ]

 25...Se7  26.Le3  Td7  27.Lg5  Kh8?!
 [ mit  27...Dc4  28.Dxc4  ( 28.Df3  d4
 29.Td2  Sc6 ) 28...dxc4
sollte Schwarz in ein schlechteres
Endspiel mit Springerpaar gegen
das Läuferpaar gehen ]

 28.h5 zielt auf h6 ab.  Sg8  29.Le3  a5
 30.Ld4 Schwarz ist in
Schwierigkeiten.

 [ 30.a4+- die Maschinen spielen das
humorloser  Dc4  ( 30...bxa4  31.Lxa4
kostet die Qualität; 30...b4  31.cxb4

 axb4 ) 31.Dd4  Tc8  32.axb5  Dxb5
 33.La4+- ]

 30...Se7  31.Df4
 [ 31.Df3 wäre noch genauer
gewesen  Sc6  32.h6!+- ]

 31...Kg8
 [ 31...Sc6  32.h6
und der Königsflügel öffnet sich ]

 32.De3
 [ 32.h6!  Sfg6  33.Dg5+- ]

 32...Tc8?!
 [ zäher wäre  32...Sf5  33.Lxf5
 ( 33.Df4  Sxd4  34.cxd4 ) 33...exf5
 34.Dg5  h6  35.Dxf5 ]

 33.g4
 [ 33.h6!+-  Sf5  34.Lxf5  exf5  35.e6+-
und die Lichter gehen aus ]

 33...Sc6  34.h6 ist jetzt nicht mehr so
stark wie es zuvor gewesen wäre  Sg6?

 [ einen Versuch wert wären  34...g6 ]
 [ 34...Sxd4  35.cxd4  g6 ]

 35.f4!+- Und hxg7 würde nun
gewinnen.  Sxd4

 [ 35...gxh6 ist eine bessere
Verteidigung.  36.f5  Sxd4  37.cxd4

 Da7 ]
 36.cxd4  Dd8  37.Th2  Tdc7  38.Ld3
 gxh6  39.f5!

 [ Der Bauerngewinn  39.Lxb5  Tc2
ist schwächer und uninteressant ]

(Diagramm)
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stellt Schwarz vor der Zeitkontrolle
noch sehr unangenehme Fragen

 39...exf5
 [ aber auch  39...Dg5  40.Dxg5  hxg5
 41.fxg6 rettet die Partie nicht mehr ]

 40.gxf5 schlägt im 40. mechanisch
zurück

 [ 40.Dxh6! ]
 40...Sh4 die Maschinen sehen ein #18

 [ die Alternative  40...Dg5+  41.Dxg5
 hxg5  42.fxg6  hxg6  43.Lxb5+-
verlängert maximal das Leiden ]

 41.f6 #13 spucken die Maschinen aus
 [ 41.f6  Sg6 die "Springerrettung"
mattet viel schneller ;-)  42.Dxh6

 Dxf6  43.exf6  Tc6  44.Dg7# ]
1-0


